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ВІКОВА СТРУКТУРА ПОПУЛЯЦІЙ ЛОХУ ВУЗЬКОЛИСТОГО 

(ELAEAGNUS ANGUSTIFOLIA L.) В УКРАЇНІ 

 

Лох вузьколистий або маслинка вузьколиста (Elaeagnus angustifolia L. ) –

багаторічна деревна рослина одноіменної родини, її також називають: 

«маслина», «цареградська лоза», «оливка», «джида», «локовина», «маслинне 

дерево» [1 с. 220]. 
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Рис. 1. Elaeagnus angustifolia L. [6] 

Це світлолюбна, морозостійка рослина, хоча чутлива до пізніх весняних 

заморозків. За допомогою бактерій роду Frankia, корені лоху здатні фіксувати 

атмосферний азот, що дозволяє дереву рости навіть на кам’янистих неплідних 

ділянках. Загалом цей вид нечутливий до якості ґрунту і добре переносить 

засолення, але не дефіцит кисню. У природі лох вузьколистий селиться ближче 

до джерел води, але ця рослина стійка до спеки і посухи [2 с. 175]. 

У науковій літературі «…вікова структура популяцій – це відповідність 

особин різних вікових станів у ній. Для встановлення вікової структури 

потрібно аналізувати ознаки особин за біологічним віком» [4 с. 162]. 

Основні вікові стани деревних рослин це:  

Латентний: насіння маслинки вузьколистої, що росте в Україні, зазвичай 

довгасте, з довжиною близько 8-10 мм. Воно проходить період спокою, який 

може тривати від кількох тижнів до кількох років. Якщо розмноження рослини 

відбувається вегетативним шляхом, то цей період відсутній. [2 с. 174] 

Прегенеративний: проросток з'являється з насіння після періоду 

стратифікації (охолодження) і початку вегетаційного періоду. Зі зміною вікової 

стадії висота дерева спочатку  збільшується. Ювенільні – до 1 м, іматурні – 
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близько 2 м, віргінільні – 2,5–3 м. Крона у даному періоді конусоподібна. [3 с. 

121] 

Генеративний: з переходом у генеративну фазу ріст у висоту 

сповільнюється, тож відповідно  діаметр стовбура наростає. Крона набуває 

округлої форми, в середньому 7 см. Формування квіток: вони маленькі (0,8-1 

см), двостатеві, період цвітіння це кінець травня-початок червня, у середньому 

тривалість 10 днів. Плоди довгасті, завдовжки 1 см, з’являються з листкових 

пазух [3 с. 121]. 

Сенільний: на цій стадії гілки відмирають, розгалуження зменшується, 

процес росту стовбура стабілізується [3 с. 121]. 

Загалом ця високо інвазійна рослина Elaeagnus angustifolia L. має багато 

корисних властивостей. Її плоди їстівні, а з листків та кори виготовляють 

лікарські препарати. Також вона використовується як декоративна або медонос 

[5 с. 122]. 
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